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Το Ευρωκοινοβούλιο ζητά να απελευθερώσει η 
Τουρκία τους Έλληνες στρατιωτικούς
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα καλέσει την Τουρκία να ολοκληρώσει σύντομα τη 
διαδικασία και να απελευθερώσει τους δύο Eλληνες στρατιωτικούς, που 
συνελήφθησαν τον περασμένο μήνα, και να τους επιστρέψουν στην Ελλάδα, 
σύμφωνα με το σχέδιο ψηφίσματος που έχει στη διάθεσή του το Αθηναϊκό – 
Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων.
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Οι ευρωβουλευτές καλούν τις τουρκικές αρχές να ακολουθήσουν επιμελώς τις 
νομικές διαδικασίες και να σεβαστούν πλήρως, όλοι όσοι αυτό τους αφορά, τα 
ανθρώπινα δικαιώματα που καθιερώνονται από το διεθνές δίκαιο, 
περιλαμβανομένης της σύμβασης της Γενεύης.

Η πρόταση ψηφίσματος «για την παραβίαση των ανθρώπινων δικαιωμάτων και του 
κράτους δικαίου στην υπόθεση δύο ελλήνων στρατιωτών που συνελήφθησαν και 
κρατούνται στην Τουρκία», η οποία υποβλήθηκε από τους ευρωβουλευτές Τάκη 
Χατζηγεωργίου, Δημήτρη Παπαδημούλη, Πατρίκ Λε Γιαρίκ, Μέργια Κιλένεν, Νεοκλή 
Συλικιώτη, Στέλιο Κούλογλου, Σοφία Σακοράφα, Νίκο Χουντή και Παλόμα Λόπεθ εκ 
μέρους της πολιτικής ομάδας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου «Ευρωπαϊκή Ενωτική 
Αριστερά-Βόρεια Πράσινη Αριστερά» (GUENGL), έχει ως εξής:

«Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο,

– αναφορικά με τη σύλληψη την 1η Μαρτίου και τη συνεχιζόμενη κράτηση από τις 
τουρκικές αρχές δύο ελλήνων στρατιωτών, οι οποίοι δήλωσαν ότι έχασαν τον 
δρόμο τους σε κακές καιρικές συνθήκες•

– αναφορικά με το γεγονός ότι το συγκεκριμένο σημείο των συνόρων, στη δασώδη 
περιοχή των Καστανιών κατά μήκος του ποταμού Έβρου / Μερίτς, είναι ένα μείζον 
σημείο διέλευσης μεταναστών, προσφύγων και λαθρεμπόρων και ότι οι εν λόγω 
υπολοχαγός και λοχίας εκτελούσαν τακτική περιπολία στο σύνορο•

– αναφορικά με τις εκκλήσεις από αξιωματούχους της ΕΕ και του NATO για την 
απελευθέρωση των στρατιωτών, μεταξύ άλλων και από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 
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στις 22 Μαρτίου 2018 και στη διάρκεια της Συνάντησης Ηγετών ΕΕ-Τουρκίας στις 
26 Μαρτίου 2018•

– αναφορικά με τις προσπάθειες της ελληνικής κυβέρνησης να εξασφαλίσει την 
απελευθέρωση και την επιστροφή των στρατιωτών•

– αναφορικά με το Άρθρο 5 Παράγραφος 2 της Ευρωπαϊκής Σύμβασης Ανθρώπινων 
δικαιωμάτων, που προβλέπει πως «όποιος συλλαμβάνεται θα πρέπει να 
ενημερώνεται αμέσως, σε γλώσσα που καταλαβαίνει, για τα αίτια της σύλληψής 
του και για οποιαδήποτε κατηγορία σε βάρος του».

Α. επειδή στις 4 Μαρτίου 2018 τουρκικό δικαστήριο στην Ανδριανούπολη 
αποφάσισε να συνεχιστεί η κράτηση των δύο στρατιωτών, οι οποίοι αυτή τη 
στιγμή κρατούνται σε φυλακή υψίστης ασφαλείας κατηγορούμενοι για παράνομη 
είσοδο στην Τουρκία•

Β. επειδή οι δύο έλληνες στρατιώτες κρατούνται σε τουρκική φυλακή για 
περισσότερο από έναν μήνα χωρίς να έχουν απαγγελθεί κατηγορίες εναντίον τους 
ώστε να γνωρίζουν γιατί κατηγορούνται•

Γ. επειδή προηγούμενες παρόμοιες υποθέσεις τυχαίων διελεύσεων των συνόρων 
είτε από έλληνες είτε από τούρκους στρατιώτες διευθετούνταν στο παρελθόν 
επιτόπου στο επίπεδο των τοπικών στρατιωτικών αρχών των δύο πλευρών•

1. καλεί τις τουρκικές αρχές να ολοκληρώσουν σύντομα τη δικαστική διαδικασία 
και να απελευθερώσουν τους δύο κρατούμενους έλληνες στρατιώτες και να τους 
επιστρέψουν στην Ελλάδα•

2. καλεί το Συμβούλιο, την Επιτροπή, την Υπηρεσία Εξωτερικής Δράσης και όλα τα 
κράτη μέλη της ΕΕ να δείξουν αλληλεγγύη με την Ελλάδα και να ζητήσουν την 
άμεση απελευθέρωση των δύο ελλήνων στρατιωτών σε οποιεσδήποτε επαφές ή 
επικοινωνίες με τούρκους ηγέτες και αρχές, στο πνεύμα του Διεθνούς Δικαίου και 
των σχέσεων καλής γειτονίας•

3. καλεί τις τουρκικές αρχές να ακολουθήσουν επιμελώς τις νομικές διαδικασίες 
και να σεβαστούν πλήρως, όλοι όσοι αυτό τους αφορά, τα ανθρώπινα δικαιώματα 
που καθιερώνονται από το διεθνές δίκαιο, περιλαμβανομένης της σύμβασης της 
Γενεύης•

4. παραγγέλλει στον πρόεδρό του να προωθήσει αυτή την απόφαση στους 
προέδρους, τις κυβερνήσεις και τα κοινοβούλια της Ελλάδας και της Τουρκίας, 
στην Υπηρεσία Εξωτερικής Δράσης της ΕΕ, στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στις 



αρμόδιες αρχές των κρατών μελών και στο ΝΑΤΟ.

Κούλογλου: Περιμένουμε ισχυρό μήνυμα προς την Τουρκία

«Θα πρέπει να περιμένουμε ένα ισχυρό μήνυμα προς την Τουρκία» δήλωσε ο 
ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Στέλιος Κούλογλου στον ραδιοσταθμό «Αθήνα 9,84» 
αναφερόμενος στη σημερινή συζήτηση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για τους δύο 
Έλληνες στρατιωτικούς.

«Ο τίτλος και μόνο του θέματος στην ημερήσια διάταξη προϊδεάζει για την ισχύ 
του μηνύματος αυτού: Η παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και του 
κράτους δικαίου στην περίπτωση των δύο Ελλήνων στρατιωτικών που κρατούνται 
στην Τουρκία» σημείωσε ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ.

«Θέλουμε να συγκεντρώσουμε στο θέμα τη μεγαλύτερη δυνατή προσοχή» τόνισε, 
προσθέτοντας:

«Η κοινή γνώμη θα πρέπει να είναι προετοιμασμένη για μία παρατεταμένη 
κράτηση των δύο στρατιωτικών. Αυτή την πρακτική είχε ακολουθήσει ο Ερντογάν 
και στην περίπτωση ενός Γερμανού δημοσιογράφου και ενός Αμερικανού πάστορα, 
τους οποίους επίσης κρατούσε. Κατά αυτόν τον τρόπο δημιουργεί μεγάλο 
κοινωνικό θέμα εντός της εκάστοτε χώρας και έτσι αυξάνει την διαπραγματευτική 
του ικανότητα».

Ο κ. Κούλογλου επισήμανε ότι δεν θα πρέπει να συνδέσουμε την περίπτωση των 
οκτώ Τούρκων στρατιωτικών με αυτή των δύο Ελλήνων.

«Η απελευθέρωση των οκτώ μετά το πέρας του 18μηνου της προσωρινής 
κράτησης έχει να κάνει με τις κινήσεις της ελληνικής δικαιοσύνης, την ώρα που 
στην Τουρκία η δικαιοσύνη δεν έχει ξεκινήσει να κινείται καν» υπογράμμισε και 
σχολίασε:

«Αυτό που εκνευρίζει τον Ερντογάν και δεν μπορεί να καταλάβει με τους οκτώ 
είναι ότι στις άλλες χώρες υπάρχει κράτος δικαίου και ο πρωθυπουργός δεν κάνει 
ό,τι θέλει. Εάν η αντιδημοκρατική εκτροπή του Ερντογάν είχε συμβεί οπουδήποτε 
αλλού θα είχε καταγγελθεί. Όμως, εκείνος έχει διάφορα όπλα στα χέρια του σαν 
τους πρόσφυγες ή τους ομήρους που κρατά, όπως οι δύο Έλληνες στρατιωτικοί».

Σύμφωνα με ανακοίνωση του ΣΥΡΙΖΑ, με πρωτοβουλία του κ. Κούλογλου 
πραγματοποιήθηκε σήμερα το πρωί διαμαρτυρία υπέρ των δύο στρατιωτικών έξω 
από την αίθουσα της Ολομέλειας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, στο 
Στρασβούργο. Οι ευρωβουλευτές της Ευρωπαϊκής Αριστεράς κράτησαν αφίσες 



ζητώντας την απελευθέρωση των δύο Ελλήνων στρατιωτικών.
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